

EL PASADO

LOS TIRANOS Y LAS REVOLUCIONES

Cuando en la Rusia de los Zares bullía la sorda revolución de los mujiks, abiertos sus espíritus a las auras de libertad por aquel gran sembrador de ideas que en Yasnaia Poliana alumbraba los cerebros rusos, todo el pretorio de la más abominable tiranía que vieron los ojos de Europa, se lanzó en su labor inquisitiva sobre los oprimidos, buscando a golpes de knut a los propagandistas de las teorías de dignificación humana que irradiaban de aquel pueblecito apacible de la Rusia blanca. Los caminos de la Siberia, helados como la muerte, fueron finitándose de sangre roja, la sangre de los desterrados. Fracasada la revolución de la superficie, las predicaciones de Gorki que sutilmente se infiltraban en el alma del pueblo, prepararon nuevos hombres para el sacrificio. Era preciso; y lo era, porque para sacudir de la ignominia y de la abyección a un pueblo como el ruso, vaciado en los moldes de la esclavitud, solo la tragedia sangrienta, el dolor producido gota a gota, tenía el poder de galvanizar a aquellos mujiks, sobre cuya espalda curvada por el absolutismo zarista, estaba escrita toda una vergonzosa época de servilismo.

Se pudo acabar con los efectos por un momento, pero seguían las ideas de Yasnaia ganando adeptos. La revolución continuaba su marcha, refugiándose en el subsuelo; se filtraba por entre las más tupidas mallas de la tiranía. Los expatriados de Ginebra haciendo vida miserable consumían su juventud laborando por su patria, para que el fuego sagrado de sus ansias redentoristas nunca dejara de brillar en el corazón de su pueblo. Contra aquella revolución que se apoderaba insensiblemente de los rusos; que manaba hasta de las más insignificantes manifestaciones de los campesinos, que se expandía paulatinamente, nada podían las atroces represalias del zarismo.

La censura con su lápiz rojo, tinto en sangre, no se daba punto de reposo. Tachaba y deportaba sin ningún resquemor en la conciencia, si a tenían aquellos abotargados por la adulación más desecada. Por salud del Imperio se llenaban las cárceles y los presidios; por salud del Imperio se otorgaban mercedes a los más hábiles carniceros. Y la revolución estalló un día como alud que se desprende de la montaña y va asolando hasta llegar al llano. La censura no fué eficaz; contuvo la revolución, la retrasó, pero no la evitó. Hubiera sido necesario haber aventado aquellos sentimientos que se hallaban depositados en el alma popular, pólen de redención que las altas palmeras de la democracia habían entregado a los vientos, para que hiciesen su germinación en los dilatados campos de la incultura.

Las corrientes de rebeldía pueden más que los hombres; cada procedimiento represivo, cada injusticia, cada atropello, es simiente que se echa en el surco de la revolución, en el que han de brotar las flores rojas del Evangelio libertario. Es inútil, insensato, imbécil, querer acabar con las ideas, maltratando a los hombres. La Idea Democrática nunca pudo ser apresada por los corchetes del Zar, como no lo fué, antes, por las guardias del preboste de los tiempos de Luis XVI; es un algo impalpable que viriliza los espíritus y dá temple a las almas para luchar con desprecio de la propia vida.

Nada valen las oligarquías movilizadas frente a un desbordamiento popular. Si aquellos tiranos rusos hubiesen leído en la historia la génesis de la Revolución Francesa, su incubación y su desarrollo, no hubiera perdido la cabeza el Zar; pero cerrados sus corazones a la fraternidad humana, aferrados a un brutal e intransigente absolutismo, lo menos malo que les pudo ocurrir es ver confiscados sus bienes mientras ellos para comer voceaban periódicos en Constantinopla o se entregaban a la crápula con la venta fácil de sus cuerpos.

Los tiranos tanto se ahogan en sangre, como se asfixian en inmundicia.

NUESTRA REDACCIÓN

La redacción de este diario está constituida de la siguiente forma:

Director: César Mno. Calderón Pérez; **Redactor Jefe:** Andrés Bolariu Molina; **Redactores:** José Ruiz del Toro; Francisco Noguera Lorenzo; Julio Balboa Martínez; Carlos Suárez Molina, **Secretario de Redacción**

Exploradores de España TROPA DE MURCIA

Se hace público, que hasta el 1.º de Octubre próximo, quede abierta el ingreso de aspirantes y lobatos en la tropa de esta capital, debiéndose acompañar a la solicitud impresa, firmada por el padre o tutor, una certificación facultativa de sanidad. Los solicitantes lobatos habrán de tener cumplidos los 8 años y no exceder de 11, y los demás aspirantes tener cumplidos 11 años y no haber cumplido 17.

En la primera quincena de Octubre, se reorganizarán los grupos de todas las categorías.

Los impresos de solicitudes, los facilitará, gratuitamente, el conserje del Cuartelillo.

Murcia 12 de Septiembre de 1928.—El Jefe de Tropa, Armando S. Fuensanta.

Noticiero local

Ha salido para Segovia, nuestro querido amigo el alférez de Artillería, don Luis Seiquer Loras

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a don Alfonso Rosique, de Cartagena, y a don Macedonio Vidal, de Yecla.

Se encuentra entre nosotros, el culto funcionario de la Telefónica con residencia en Madrid, don Antonio Martínez Nevado, muy querido amigo nuestro.

Ayer tarde le fueron administradas las regeneradoras aguas del Bautismo al niño que dió a luz la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Rafael Albarracín, prestigioso industrial del vecino pueblo de Espinardo.

Les enviamos nuestra enhorabuena por tal acontecimiento de familia.

LA V. GACETA DEL AUTOMOVILISTA PUBLICA EL NUEVO REGLAMENTO DE CIRCULACION URBANA E INTERURBANA

Ha salido para Motilleja nuestro estimado amigo el Maestro Nacional don Mariano Suárez y Molina, hermano de nuestro compañero de redacción don Carlos.

Le deseamos un feliz viaje,

Procedente del Ferrol ha llegado el joven teniente auditor de la Armada don Adolfo Balboa.

Que su estancia entre nosotros le sea grata.

El suceso de la calle de Sagasta

Ha fallecido el protagonista

Ayer mañana dejó de existir en el Hospital provincial Juan Rubio Rubio, de 33 años, que como recordarse trató de escalar la casa número 80 de la calle de Sagasta, intentando imitar al «Hombre-mosca».

Tan graves fueron las heridas que se produjo Juan en su caída que los esfuerzos de la Ciencia han sido impotentes para salvarle.

Ayer tarde se practicó la autopsia al cadáver, siendo después enterrado.

PROGRAMA OFICIAL DE FIESTAS

Día 13, jueves. Velada en el Paseo de la Reina Victoria, interpretando, durante la misma, escogidas composiciones la banda del Regimiento Infantería Sevilla.

Día 14, viernes.—Velada en el paseo de la Reina Victoria, amenizada por la referida banda del Regimiento Infantería de Sevilla.

La corrida de Cehegín Se suspende al cuarto toro

Ayer tarde como estaba anunciado, se celebró la corrida de Feria en Cehegín.

Se lidiaron toros del marqués de Villagodio para Chicuelo, Algabeño y Fuentes Bejarano.

El tiempo amenaza lluvia, y esto influye para que la gente se retraiga y no vaya a la plaza, a pesar de la expectación que ha causado el cartel.

Sin embargo, en los palcos y barreras se ven bellas mujeres ataviadas con la clásica mantilla española.

Al hacer el paseo las cuadrillas son ovacionadas.

Cambian los maestros la seda por el percal y se da suelta al primero de la tarde.

EL GANADO

El marqués de Villagodio envió unos toros de una presentación excelente, grandes y gordos, aunque escasos de bravura.

LOS MAESTROS

Chicuelo fué el único que despachó sus dos toros, pues al arrastrar el cuarto tuvo que suspenderse el festejo en vista del fuerte aguacero que descargó.

El Niño de la «Alamea» tuvo una buena tarde.

Con el capote puso de manifiesto sus excelentes condiciones de buen artista. Toreó por verónicas y chicuelinas de una manera formidable.

Hizo quites que fueron verdaderos prodigios.

El público se entusiasmó con el artista, y premió su labor con entusiastas ovaciones.

Con el trapo rojo hizo una buena faena a su primero, que fué coreada con oles.

Entró derecho a matar y despachó al de Villagodio de una estocada.

En su segundo tiró a alfiar, porque la lluvia arreciaba y lo mató de una estocada.

Algabeño, en el único toro que mató estuvo colosal con la capa y la muleta.

Despachó al morlaco de un pinchazo y una estocada.

Fuentes Bejarano, estuvo valentón, aunque desentrenado.

Con la muleta realizó una faena vulgar y despachó al de Villagodio de una estocada baja.

El presidente se vió obligado a suspender la corrida al ser arrastrado el cuarto toro, en vista del fuerte aguacero que descargó.

RECARGANDO

Crónica de sucesos

Accidente del trabajo

UN HOMBRE HERIDO

Ayer tarde trabajando en el molino de la viuda de Inieta, tuvo la mala fortuna de cogerse una mano con una piedra de moler el obrero Sebastián Campillo Vera, de 15 años de edad, natural de Rincón de Seca.

Sebastián fué curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, con destrucción de la falange y falangeta del pulgar de la misma mano.

Su estado fué calificado de menos grave.

Por hurtar 25'50 pesetas a Gabriel Carrilero López, ha sido detenido y puesto a disposición del señor juez de Instrucción de guardia José

Bentisal Cantero, (a) El Charro de Granada.

Ha sido denunciado Francisco Arques Balibrea, conductor del automóvil de esta matrícula número 4.340, por atropellar a un transeunte.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro un niño mudo que fué lesionado por Francisco Vera Brocal. El agresor ha sido puesto a disposición del Tribunal para niños.

José Belando Fernández, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una lesión leve que le produjo un individuo apodado «El Moreno».

Por faltas a la moral, ha sido detenido José Martínez Jover (a) El Bollero.

CONFRATERNIDAD EN LA S. DEN.

Un almuerzo en honor de los representantes de la Pequeña Entente

Ginebra, 13.—El señor Briand ha ofrecido un almuerzo a los representantes de la Pequeña Entente en la Sociedad de Naciones.

El almuerzo se celebrará hoy seguramente.

Real Sociedad Económica de Amigos del País

Para proveer la plaza de profesor de la clase de Matemáticas elementales aplicada a las Artes, vacante por renuncia del que la desempeñaba, esta Real Sociedad ha acordado abrir un concurso por término de diez días a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia.

Los aspirantes acompañarán a su solicitud un programa que no podrá exceder de ochenta lecciones de Aritmética y Geometría aplicada a las Artes y ligeras nociones de Agrimensura, y podrán acompañar los títulos y documentos que acrediten su aptitud y servicios profesionales, presentando toda a la Secretaría de esta Real Sociedad dentro del término antes fijado, quedando obligados a dar ante la Comisión que se nombrará al efecto las explicaciones aclaratorias que se les exijan del programa presentado.

Murcia 11 de Septiembre de 1928.—El Director, Emilio Díez de Revenga.—El Secretario, Manuel Costa y Farinas.

EL VIAJE DEL REY A SUECIA

Una escuadrilla de aviones suecos saldrá a recibir al monarca

Stokolmo, 13.—El Gobierno sueco ha acordado que una escuadrilla de aviones salga al encuentro del cruceiro español «Príncipe Alfonso» donde viaja el monarca con objeto de darle escolta.

También se ha acordado que al encuentro de dicho barco salga al límite de las aguas nacionales una escuadrilla de cazatorpederos.

Las fuerzas que guarnecen la fortaleza de Vaxholm, rendirán honores al monarca español, y cubrirán la carrera a su desembarco.

El teniente de navío señor Siroambeck se pondrá a la disposición del capitán del «Príncipe Alfonso» durante la estancia del barco en las aguas suecas.

AVISO A LOS ENAMORADOS
NO HAY DOLOR DE MUELAS QUE RESISTA A LA ODONTINA NATI
Ventas en farmacias

GRAVE PELIGRO

LA AMENAZA DEL «DENGUE»

Nos amenaza un grave peligro, el «dengue». No crean ustedes que la anterior afirmación es una broma. El nombre de la enfermedad podrá ser todo lo humorista que se quiera, pero la enfermedad es una cosa seria, de las más serias. En Grecia han llegado a enfermar las dos terceras partes de la población.

Las autoridades sanitarias españolas han tomado medidas energéticas, pero el «dengue» es capaz de burlar todas las vigilancias.

En Grecia no pudo librarse casi nadie. A un mismo tiempo se encontraron enfermos todos los ministros con Venizelos a la cabeza.

Ahora el «dengue» ha comenzado a decrecer en Grecia. Pero ha invadido todos los países del oriente mediterráneo.

Las autoridades sanitarias españolas han adoptado sus medidas. Acaso consigan evitar que el «dengue» nos ataque. Si así fuera todos les deberíamos un ilimitado agradecimiento.

El «dengue» no suele matar; pero sí deshacer a quien le ataca. Le deja débil para unos meses. Y es muy poco agradable, en realidad que toda una nación—como le ha sucedido a Grecia—no tenga apenas fuerzas durante medio año.

¿Conseguirán los médicos españoles que la epidemia pase ante nosotros sin tocarnos? Ya lo veremos. Es difícil, porque se propaga rapidísimamente. Pero por algo los médicos españoles están entre los primeros del mundo y para algo las autoridades sanitarias han tomado con tiempo sus medidas; medidas con las que seguramente evitarán que esa enfermedad de nombre humorístico llegue a atacarnos y dejarnos como ha dejado a los pobres griegos.

La V etapa de la vuelta ciclista a Cataluña

Barcelona, 13.—Ayer se corrió la V etapa de la vuelta ciclista a Cataluña comprendiendo un trayecto de 180 kilómetros.

Llegó en primer lugar Cañardo, que conserva el primer puesto en la clasificación general.

Los oradores han recordado las diferentes hazañas llevadas a cabo por el ilustre marino, el descubrimiento de Nueva Zelanda y de varias islas del Pacífico en 1769, incorporadas desde aquella fecha al Imperio Británico.

LA AVIACION

El «Gran Derby» de Rooseveltfield

Rooseveltfield, 13.—Para participar en la gran prueba del «Gran Derby» saldrán diez aeroplanos.

El avión «Roma» creado especialmente para un vuelo transoceánico, que tenía anunciada su participación en la prueba ha desistido de realizarla.

NOTAS HUMORISTICAS

INJUSTICIAS DE LA VIDA



Un caballo.....



Siete caballos.....

De «The Humcrst.»



EL GERENTE DEL HOTEL AL MOZO NUEVO.—Este es el libro de reclamaciones. Pero no lo entregue usted nunca antes que paguen la cuenta.

Informaciones regionales

DE LORCA

LA DESPEDIDA DE DOS TOREROS

Así como a Madrid le cabe el derecho de presenciar en su ruedo taurino todas las alternativas y confirmaciones de éstas, a Lorca le va este año a corresponder presenciar la última tarde de actuación como novilleros de dos toreros pundonorosos, tal vez de los pocos que queden de la clase.

Por suerte o desgracia para mí, he presenciado este año en Murcia el simulacro de dos corridas de toros en las que actuaron como actores, los ases taurómacos de la temporada; la empresa contrató lo mejor que se cotizaba en el mercado, y a ella no hay que culpar de la desaparición de estos explotadores de la afición al arte del gran Cúchares y Pedro Romero.

Las corridas de toros «grandes» suelen resultar con bastante frecuencia corridas aburridas, de las que se sale renegando.

Aquí en Lorca, este año, ya que nuestro Ayuntamiento no ha tenido tiempo para organizar ni un mal programa de festejos, vamos a tener una novillada, que por los nombres de los matadores, el ganado adquirido y las treinta arrobas de cada animalito de los que se correrán en ella, tengo el convencimiento, que en la tarde del día 25 de septiembre, será un lleno completo en la plaza.

Don Estéban Hernández,

vecino de Madrid, que luce su ganadería la divisa azul celeste, blanco y encarnado, es el ganadero que suministrará los «seis pavos» con peso aproximado de treinta arrobas (vamos, como si dijéramos, unos chotos!)

Clásico, Pastor y Maera, son los novilleros que con su elenco y picadores se las entenderán con los de Hernández.

Hay en esta corrida, un aliciente; que Clásico y Pastor, torearán por última vez como novilleros, pues al domingo siguiente toman la alternativa como matadores de toros; y pensando lógicamente, en esa tarde tienen que armar una revolución para que los revisteros que lleguen de fuera a presenciar la despedida, hagan una descripción exacta y justa de sus actuaciones.

La temporada que vienen realizando Clásico y Pastor, así como la de Maera, es encomiástica; nosotros, deseamos a estos aspirantes a matadores de toros, una buena tarde, para que con ésta corrida se nos quite el amargor de boca que nos dejaron las llamadas Corridas reales.

LICENCIADO BLAS-KITO

EN 2.ª PLANA:

Notas informativas de UNEA. Real Decreto Ley creando el Banco exterior de España y estableciendo el Seguro del Crédito a la exportación.